



2024 我的特别之年

—2024学年(上)七年级期末高分考试作文

【原题回放】

对于升入初中的我们来说,2024年注定是一个特别的年份。请以“():我的2024”为题,写一篇不少于500字的文章。

提示:(1)这是一篇半命题作文,请在横线上填写一个词语,形容你的2024年,比如变、新、卷、完美、充实、幸运、有点痛……(2)请讲述2024年你记忆中最深刻的一件或两三件事,做到中心突出、思路清晰。(3)不得出现真实的人名、校名等。

【现场作文】

热气腾腾: 我的2024

●市三中七(4)班 彭诗芸

墨,浸润笔尖。隐隐闪烁的光芒热气腾腾,伏案桌前提笔写下我的那一年:“生活中我从不旁观,而是热气腾腾地过!”

2024,爱上毛笔,享受习字过程的我,却不怎么欢喜。旋着伞走过屋檐,伞上的雨珠纷纷洒下,在光线中璀璨一瞬后落于石板地上、野草丛中,一切令人失望透顶。反思着,在心中将老师的话反复斟酌,字字冰凉:“你啊,抬头看看别人写的字,看出区别了吗?”分明是劝诫的语气,我听来却分外刺耳。别人的?是啊,摸摸手提袋中那被墨迹污染的白宣——我比不上别人。凉风穿过伞下,我打了个哆嗦,心中似乎也不那么热气腾腾了。提出毛笔,轻轻拂过它冰凉的躯干,仿佛不久前那里还满盈热情。我是在旁观吗?旁观他人的美字、他人的喜悦?却又渴望自己有热气腾腾的心……伞,继续旋转着,伞上纷纷、伞下纷纷,说不尽的“凉”在心中蔓延开来,在那墨香充盈的地方……

放弃如何?猛地蹦出这个想法,惹得自己吓一跳,奇怪这是哪来的想法。反正你也练不好字,何必再逼自己吃苦?一连串的小声音在心中壮大起来,伸出一只只手要将我拉入放弃的红圈,我深知那是禁地,还是禁不住诱惑要跨过去,跨过去……停下!另一个声音的响起,无疑是在警告。扪心自问:当你放弃时会得到你想要的吗?不会!那声音坚定得不可动摇,热气腾腾只有靠努力争取。握紧了那支毛笔,心有些热络了,喜悦伴着串串火苗在心中绽放如烟花,响、热、美!点点头,像是给自己的向往打气,热气腾腾,总不会错。

重坐白宣前,开砚磨墨,熟悉的热浪于心中涌动,提笔用柔软又坚韧的毫尖点墨;挥笔在纸上落下梅花,韵味泉涌,沉浸在书法的世界当中,无论写得好坏,用一颗热气腾腾的心去书写华章总是好的。推开旁观,我感受到那颗热气腾腾的心。

书法如此,生活亦是如此。2024这一年里,如果你做的只有旁观,那么因为抛弃,你只能眼睁睁看着无数东西逝去。唯有坚持,努力维持一颗热气腾腾的心,热气腾腾地生活,才可让日子更好地过。

墨伴着热气腾腾的心去书写2024年的完结,追随让我向更好走去。

苦苦练就的绘画才艺终泯然于众人,新朋友尚未结交,旧知己已抽身离去。我仿佛正立于人生的十字路口,惊惶茫然裹挟着我,任凭周围人来人往。我应,何去何从?

转变来自南京博物馆。陈列馆里,一件明末汉服引起了我的注意。瑰丽的衣饰,祥云、如意、牡丹等纹样华丽繁复,其边绣着金银丝线,美不胜收。我被深深吸引了,贴近玻璃,却见正红色的汉服上,有点点暗沉的斑驳。是血迹吗?我站定在原地,仿佛联想到明末战乱,这一位来自大户人家的小姐适逢大婚之日,却被一箭穿心。这件汉服如同它的主人一起被埋没了千百年,终在近代得以重见天日。

汉服文化传承千年却被人忽略,直到如今才得到重新活跃于大众面前的机会;我的才艺陷入低谷,然而并不代表永久的湮灭,而是“宝剑锋

转变:我的2024

●市四中七(15)班 吴易璐

从磨砺出,梅花香自苦寒来”,而是“山重水复疑无路,柳暗花明又一村”,而是“走自己的路,让别人去说吧”,更是“门外的繁华不是我的繁华”……一时的逆境代表什么呢?精心钻研,我才能奔向希望!

转变也来自一家三口的一场奇遇。暮春时节,柳絮纷飞。父母与我皆没放过风筝。原本,我与父母处于“冷战期”,可这风筝却打破了冰面。我手持风筝线,父亲拿着风筝,用力向前奔去,但风筝只是懒洋洋地躺卧沙滩上。父亲又尝试了多种奔跑方式,始终不得要领。折腾了半小时,风筝总算飞上蓝天了。鲜艳的风筝在碧

霄上,始终有风筝线牵引。不知为何,风筝线竟断了,它颤颤巍巍,如一瓣落花似的坠落了。一次次的啼笑皆非,拉近了我与父亲之间的距离,更让我懂得了牵引的珍贵,爱的珍贵。

从此,我转变了与父母的相处态度,家庭和睦美满,少有纷争。父母的牵挂,正是对我的引领。

我的2024,在不断转变中度过。汉服帮助我突破瓶颈,风筝引导我寻找亲情。蓦然回首,灯火阑珊处有的是过去的意旨,历史的指引。向前望去——

林梢骄阳正好,山畔繁花盛放。

风撩艳红衣角,原是鲜衣怒马少年郎。

难忘:我的2024

●坞根镇中学七(1)班 杨贝涵

小屋里的灯不亮了,窗外的风在狂奔,雨在咆哮,树在凄惨地叫喊。我看着高高叠着的作业,手中的笔一刻不敢停下,汗水时而从脸颊滑过,落在纸上。周围的风铃一刻不停地响着,似嘲笑一般,在耳边回荡。我想躲开,但又无处可躲。

汗水浸湿手掌,一阵开门声响起,是母亲进来了,我没有理睬,继续写着作业。可她轻轻唤了我一声,又步步走来。周围的风铃又开始嚷了,我努力地压制心中的躁动,可最后还是爆发了。“妈妈!我要写作业,你……”我

拍了一下桌子,站起来时却愣在原地。时间仿佛静止在这一刻,世界明亮了,风声停了,雨声停了,风铃的声音轻了,母亲端着一杯热牛奶,静静地望着我。阳光洒满屋子,风铃重新摇摆,屋子里便满是花的香与光的暖了,母亲的微笑很甜,似暖阳,似春风,似鲜花在绽放。她放下牛奶,悄悄地走了。风铃轻轻摇着,暖暖的,润润的。

我不知道母亲当时有没有责备过我,但在她的眼睛里,我只看见了在微风中、在阳光下摇摆的风铃。

无畏:我的2024

●市四中百丈校区七(2)班 朱航廷

那天早晨,我醒了两次。第一次,我从床上爬起来,唤醒我疲惫的身子;第二次,则是在阳台上,一片盛开的繁花唤醒了我无畏的心。

——题记

从高楼下的喧嚣中挣脱出来,一上楼就被楼顶粉红的波浪环抱住了。大朵大朵的山茶花粉莹莹地开了,氤氲出一缕缕芳香,凝结成粉红的海洋。

那时的我,早已被城市的喧嚣侵染,毕业考的压力让我喘不过气。我是那么懦弱,只能望着远方,在人生的十字路口徘徊、徘徊……这些花的主人——一位上了年纪的邻居阿姨,正像介绍自己的孩子一样列举着花的名字,她的笑容亦像山茶花一样融化在天边的晚霞里。开春时节,我无暇享受春光,只能趁着放假的时间来乡下放松片刻。我总抱怨辛苦,抱怨身边的美丽风景太少。

和这繁忙世界形成对比的,是我这位上了年纪的邻居阿姨。那时,她捧着自己做的蛋糕,顺手撒下几片山

茶花瓣,说道:“种这么久的花,还是挺累的……但有了这一院花香的回报,心中铭记的不是之前的累,而是这片刻的芳香。”

我轻轻抚摸着山茶花的花瓣,而它似有意识般,在风中回应着我。是啊,生活就是这样,虽苦,但最后留下来的定是那沁香。邻居阿姨抿了口茶,继续说道:“山茶花在生命的最后一刻也是美丽的。它凋败时不零落,从容且坚决。它在花季努力绽放,轰轰烈烈,所以才能无畏又无憾地离开枝头。所以,孩子,要像山茶花一样生活……”阳光变得很淡,斟进她眼角的皱纹里。

我常叹自己心为物役,逃不出这片灰色的钢铁森林,却不曾留意:即使在单调的绿化带里,也有零星几朵小花作点缀;即使在掩映碧空的楼房间,也可见喷薄的阳光温暖着世间……心有繁花,何处都是十里桃林。

许久,我起身辞别。我知道,要迈进生活,寻找生活的点点繁花,像山茶花一样活着,无畏地活着。

